大讲堂』主讲嘉宾,深入全省各地各单位讲授相关专题十余个



党 课

党员干部如何加强自身修养

動 黄映玲

党员干部加强自身修养, 既是提升个人 人格魅力的有效途径, 也是贯彻作风建设重要 内容的关键。"源静则流清,本固则丰茂;内 修则外理,形端则影直。"良好的自我修养是 智慧之源、立身之本、立业之基, 作为党员干 部,自身修养如何,直接影响到工作的开展, 影响到党员干部在群众心目中的良好形象。我 认为,党员干部加强自身修养可从以下方面 努力。

做到"三个好" 做好人、做好官、做好事

做人、做官、做事紧密相联, 互为因果、 互为条件、互相转化。做好人、做好官、做好 事, 更是紧密相联: 人做得不好, 官必然做得 不好; 人和官都做得不好, 事必然做得不好; 事做得不好,必然也算不上是好人、好官。

要做好人。只有做好人,做事才会硬 气,做官才有正气。一是要做政治上的"清醒 人"。对是与非、真与假、善与恶、美与丑、 荣与辱要泾渭分明, 择善而从, 任何情况下都 要做到理想信念不动摇, 立场观点不模糊, 党的宗旨不淡忘。二是要做工作上的"带头 人"。在其位,谋其政,尽其职,负其责,正 确处理主观与客观、理论与实践、上情与下情 的关系, 开阔思路, 创新工作, 把自己的才能

雪岭方符 2018·11

最大限度地发挥出来。三是要做生活上的"清 白人"。时刻用党性原则约束自己,用群众的 诤言反省自己, 用高尚的人品要求自己, 慎独 律己, 防微杜渐, 注重小节, 不义之财不取, 非分之想不生, 损公利己不做。

要做好官。当官,就要当为民、务实、清 廉的官。一是要淡化"官念"。要淡化"官本 位"思想,不能整天设计自己的"升迁图", 盯着位置做工作, 掰着手指排顺序, 掐着时间 算升迁,更不能为谋一个"官位",搬弄是 非,陷害他人,败坏风气,损害官德。二是要 弱化"官样"。有些干部颠倒主仆关系,凌驾 群众之上, 在形象上派头十足, 在工作上好大 喜功,在作风上居高临下,误事、误党、误 国。三是要强化"官责"。"当官"是责任的 代名词。大量事实证明,一个地方或一个单位 的领导干部不负责任, 其结果必然是干部群众 受苦受累受罪。作为领导干部必须视责任重如 山,把"责任"二字刻心头,尽力落实到行动 上,为党尽责、为民尽责。

要做好事。领导干部为群众做好事、办实 事、解难事,是人民赋予的使命,也是群众的 期盼。一是要有干事的激情。有没有事业心, 是不是如痴如迷地工作,决定着领导干部能不 能干好事情、干成事情。要自觉地把党的事 业当作个人的不懈追求, 时刻保持一种重任在 肩、寝食难安的责任意识,始终保持一种开拓

黄映玲,中共云南省委党校、云南行政学院副校(院)长。作为『云岭